

《壹周刊》竟吹捧美國堵中國戰略

張瀾

《壹周刊》刊登題為「蜻蜓群低飛的時候」的文章，鼓吹美國霸權主義有理，支持美國以戰爭手段壓制中國和平崛起。這進一步暴露《壹周刊》敵視國家的頑固立場。

黎智英的《壹週刊》與《蘋果日報》，配合美國的圍堵中國政策，最近盡情表演，暴露了其底細，不外是為美國人所豢養的反中報紙。最近一期《壹週刊》刊登題為「蜻蜓群低飛的時候」文章說：「美韓軍事演習，美軍明言會把航空母艦駛進西海（即中國所稱的黃海）。兵分兩路，國務卿希拉莉則在越南河內訓示東盟國家，鞏固東南亞的勢力影響。美國和越南更打得火熱，準備舉行軍演。」「奧巴馬政府對中國採行攻勢，甚為明顯。理由很簡單：遠則美國發現中國並未履行『大國責任』，人民幣不肯升值，哥本哈根會議不合作；近則北韓擊沉南韓天安艦，諸多袒護，美韓咄咄逼人的軍演，是北韓與中國逼出來的。搞到今日遠東局勢之突然緊張，責任不在美日韓。」「美國向中國半翻臉，是不相信中國會『和平崛起』。不但美國不信，印度也不信，最重要的是東南亞的越南、菲律賓、星馬、泰國等也不信。日本是從來不信的。」這是美國霸權有理，支持美國以戰爭手段壓制中國和平崛起的宣言書。

妖魔化中國 文痞歪論可恥

文章盡情向中國抹黑，污蔑中國好戰，是民族劣根性，中國人是瘋子、愚材，「世上的瘋子、蠢材、庸人，越來越多了，不打一仗洗洗基因牌，全人類都向低智商沉淪，所以世界大戰如果免不了，也不是壞事。」作者自稱「心中默默禱告：願第三次世界大戰早點爆發，即使自己也可能其中變為炮灰。」咬牙格格，恨不能早殺盡中國人。漢奸的黑心，比美國主子更狠毒。

妖魔化中國是美國慣技，由黎智英的傳媒，由黃皮膚的美國御用作者在香港向中國人去販賣「中國威脅論」、「中國好戰論」、「消滅中國人洗清基因論」、「大戰爆發有理論」、「中國人該死論」則是斬新表演，這些反中宣傳提綱，已經成了美國的最新心戰部署了。

韓國和日本都有一股強大民意，要求美軍撤出本國領土，結束美軍基地。今年上半年沖繩軍事基地的遷移風波，令到美日之間發生巨大的衝突。恰好過去十年，中國和東南亞國家的經濟貿易發展一日千里，東南亞國家遭遇到美國的貿易制裁，吃盡了保護主義的苦頭，吃盡了美國利用97年和08年兩次金融危機轉嫁其危機的大虧，但和中國發展經濟貿易卻得到零關稅的優惠。當然樂於看見中國的經濟崛起。美國不甘於亞洲各國的經濟崛起和自立傾向，也不甘自己的亞洲霸權出現頹勢，所以，最近採取新戰略，把戰略重點轉移到亞洲。其執行策略是組織、強化軍事陣營，分裂亞洲，使亞洲各國自相軍備競賽，自相內耗，美國從而大售軍火以恢復經濟元氣，為配合這些策略，乃收買、利用文痞發出「亞洲戰爭不可避免」的言論，向中國施加壓力，企圖迫使中國應美國發起的軍備競賽，在財政和國力方面拖垮中國。



美國近期在中國近海海域展開一系列軍事演習。

扶植激進反對派及反中傳媒蠱惑人心

美國企圖製造一種幻想，朝鮮將有權力交替，美日韓要抓住這個機會，用軍事與顏色革命交替的手法，製造一個沒有朝鮮的東北亞。天安號事件正是美國企圖製造沒有朝鮮的陰謀的序幕。美國在1898年，為了霸權的爭奪，趁美西軍事對峙之機，曾經炮製了緬因號巡洋艦在古巴被西班牙魚雷攻擊的事件，嫁禍西班牙，美國乘機向西班牙宣戰，結果在拉丁美洲佔領了西班牙的殖民地，在亞洲佔領了西班牙所統治的菲律賓。後來美國打撈了緬因號，調查證明，緬因號沉沒的原因，並不是被西班牙的魚雷攻擊，而是鍋爐爆炸所造成。美國要發動稱霸的戰爭，就要製造輿論，就要做做文痞的策略，在香港收買文化打手，大肆造謠，抹黑中國，在中國人之間、在亞洲人之間進行分化，挑撥離間，開美國新一輪的心戰攻勢。以前美國都靠「美國之音」進行廣播，現在多了一道工具，就是《蘋果日報》和《壹週刊》。作者所最吹捧的所謂「李光耀策略」，不外是奧巴馬對亞洲小國的耳提面命而弄出來的小把戲而已。

對於中國，充分利用「台獨」、「西獨」、「疆獨」和「民運」，從中國內部分化中國；對於香港，更是扶植那些激進反對派，扶植反中傳媒，蠱惑人心，讓香港不能專心支持中國的四化事業，務求中國人鬥中國人，唯恐天下不亂，五區「公投」是序幕，以後還有好戲上演，陸續有來。

借慘劇造謠攻擊中央政府

連最近的菲律賓人質被殺害事件，《蘋果日報》也公開造謠，23日發表社評說：「一向聲稱以民為本的胡錦濤、溫家寶，理應第一時間表達他們的關注，向菲方施加必要的壓力，並責成內地和香港有關部門向菲方提供必要的協助、指導。但遺憾的是，直至事件落幕，我們仍聽不到、看不到中國領導人的關注。」《蘋果日報》社論的目的，無非是在香港人中間，製造不滿和敵視中央政府的情緒。所有中國人民和香港市民都清楚看到了：23日上午9時菲律賓發生挾持香港遊客的事件之後，菲律賓中國領事館和中國外交部立即多次向菲律賓政府進行交涉。外交部部長楊潔篪與香港特區政府行政長官曾權權通電話，交換了情況，表示關心和支援。及至傍晚慘劇發生後，中國馬上派出代表工作組到菲律賓與有關當局接洽，要求菲方交待事件，國家領導人胡錦濤、溫家寶、習近平已先後向遇難的香港同胞表示沉痛哀悼及深切慰問。

《蘋果日報》另外一篇社論選舉出了中國政府全力拯救被索馬里海盜劫持的中國輪船支付贖金的事件，企圖抹黑中國政府營救菲律賓人質的行動。這是偷天換日伎倆，索馬里海盜問題，國際已經達成了共識，聯合國進行了討論。中國的海軍得到了聯合國的授權，已經部署在索馬里海域，然後才發生中國輪船被劫持事件，中國艦艇曾奔往現場，但海盜已把輪船劫回海港，掌控人質，以後所有救援工作由外交部、交通部進行，並不存在國家領導人打電話給索總統的方案和國際慣例。但菲律賓挾持人質事件，性質完全不一樣，整個事件從上午9時到晚上8時發生，僅得11小時，所有拯救人質的行動按照國際慣例，由菲律賓政府負責，中國上午立即由駐菲使館進行營救，向菲律賓政府要求一切行動以保障人質生命安全為首要原則，這一期間，外交部也介入進行多次交涉，現在遇到的情況是由於從菲律賓總統、市長、警察總監都無能、輕視人命所造成，怎麼能夠造謠說血案責任在於中國領導人？至於說中國應該派出突擊部隊，就更加是無知妄說了。

香港推行公屋計劃已經很多年了。第一代公屋也已經拆除重建，現在正在拆除重建第二代公屋，拆除重建的好處是把樓層建得更高。第一代公屋可能只有10層，甚至更低（因為沒有電梯），新的公屋至少都有40層，因此，可以在不需要增加土地供應之下增加公屋單位。

第一代、第二代公屋都建在市區，九龍特別多。經過數十年的歲月，第一代、第二代公屋居民年齡都不輕了，這就造成一個很特別的情況，即市區老齡化。

年輕人住郊區 開支倍增

市區老齡化是造成新一代年輕人不滿的原因之一，住在市區公屋的年輕人長大了，他們要結婚，不可能與父母擠在原有的公屋裡。他們中有些賺錢力強，買了私人屋宇，租了私人屋宇；買不起，租不起私人屋宇的年輕家庭，只好申請新的公屋。但是市區公屋只能靠重建來取得新的供應，更何況，幾乎所有公屋居民在知道自己所住的公屋要拆除重建時，都要求原區安置。基本上，房委會的政策也支持這個要求。於是，年輕一代的公屋居民就只能住在新界偏遠地區，時間、金錢都用不少。住私人住宅，買得起、租得起市區私人住宅者只是少數，餘者還是得搬到新界。

市區人口老化的問題就越來越嚴重，不上班、退了休的老人住在市區，要上班的年輕人卻住在新界，每天花許多時間與金錢到市區工作。

很多年前，香港在新界建衛星市鎮原是打算自給自住，由衛星市鎮直接提供工作。但是，隨着內地的開放，工廠北移，衛星市鎮自給自住的設想落空了。可是，不論是港英政府時代，還是今日的特區政府，都不願意正視衛星市鎮設計錯誤的問題，每天依然有非常大量的年輕人由新界大量時間與金錢到市區工作，怨聲四起。

加快重建增加市區公屋供應

市區土地有限，要人為壓低市區的地價、樓價不容易，如何改善這個問題呢？我有以下三個建議：

一、加快市區公屋重建，凡是樓層不超過40層的公屋，就算是樓齡不是很高，也應該拆除重建，以增加市區公屋供應。

二、允許公屋居民將租約轉讓給他們的子女。那麼，年輕人就可以繼承父母的市區公屋，而退了休的老年人就可以另外申請新界郊區公屋。

三、大搞基建，多開幾條市區新界的隧道以改善交通，同時隧道應該全部免費，以降低新界入市區的交通費。

重塑香港的經濟競爭力

楊孫西

揚清激濁

經濟比較優勢正在減弱

據中國社科院不久前發佈全球城市競爭力報告，香港排名雖較前次上升1位至第10名，但競爭優勢卻在不斷縮減。今次本港排第10名主要是吃老本，而發展速度卻落後於許多城市，這敲響了本港競爭力的警號。競爭力如逆水行舟，不進則退。反觀新加坡經濟增長競爭力大幅提高，上海綜合競爭力快速提升，本港實應保持高度危機感，善用在珠三角區域經濟發展和兩岸四地經濟融合中的優勢，勵精圖治籌謀發展，避免在激烈競爭中被淘汰。

目前，港人最擔心的是，香港經濟之於內地及周邊地區的比較優勢正在減弱。一方面，隨着內地經濟日益與世界融合以及兩岸關係的改善，香港的「仲介」地位呈逐漸削弱之勢；另一方面，香港的產業結構未能及時升級，現有的主導產業面臨升級瓶頸約束，而內地及周邊部分地區的產業競爭力卻在不斷增強，這種此消彼長的經濟競爭形勢自然減弱了香港的比較優勢。儘管如此，香港在經濟上仍有不少優勢，在國家發展大局中仍有其獨特的價值和作用。這種價值和作用是多方面的：一是香港服務業加速與內地經濟融合，將有助於國家經濟結構調整和產業升級。香港金融業及專業服務業高度發達，具備科技優勢、人才優勢和管理經驗，這方面與內地有很大的互補性，將為香港經濟發展提供新的機遇，也有助於內地經濟的發展。二是在促進海峽兩岸的經濟交流與合作方面，香港將發揮新的獨特作用。

強化專業服務優勢為固本

對於如何提高香港的競爭優勢，社會各界見仁見智，特區政府更是殫精竭慮，近年來先後出台了許多建設性措施，但從實施效果來看，成效還有待提高。業界人士認為，香港的經濟困難是長期積累的深層次矛盾總爆發，因而要走出經濟困境就不能頭痛醫頭腳痛醫腳，即不能把解決表面問題當作治本之道，而應對症下藥。

如前所述，香港經濟的比較優勢是毋庸置疑的，但同時香港擁有的這些比較優勢正受到前所未有的挑戰。因此，香港必須整合自己的競爭優勢，深挖內部潛力，堅決維護長期以來在金融和商貿等領域的既有地位，再造競爭力。從亞太地區的經濟競爭形勢來看，香港還是有一些有利條件可以充分利用的。如內地城市的經濟發展舉步艱難，短期內不會對香港構成太大的威脅。因此，香港必須利用這個「時間差」，對金融、貿易、商業等具有競爭優勢的產業進行充實提高，充分發揮自己的專業服務優勢。屆時，內地極具競爭力的製造業將結合香港在供應鏈管理、國際聯繫以及金融和法律服務等方面的專業優勢，不僅可以進一步強化中國作為世界製造中心的角色，而且可以增強香港的服務中心地位，從而實現共同繁榮。

加強與珠三角的經濟融合

香港回歸祖國後，實行「一國兩制」，背靠內地的區位優勢日趨顯著，這是周邊國家和地區難以企及的。某種意義上講，內地是香港經濟能否保持競爭力的關鍵因素之一，因為從內地擁有的資源和市場條件以及擁有的經濟成長空間來看，至少在未來20年內都將保持6%乃至更高的年均經濟增長率，其急劇增長的市場需求是任何經濟體都難以抗拒的。香港近水樓台，加上產業的大面積北移使得香港與內地的經濟日趨一體化，這是香港經濟重獲競爭力的前提之一。

隨着國家關於《珠江三角洲地區發展規劃綱要(2008—2020)》的出台，香港可以說迎來了經濟再度起飛的下一個十年。根據該綱要，未來十年，國家將全面推動粵港澳經貿、基建、產業、人才以至文化的優勢互補，把大珠三角地區的深化合作提升到國家戰略層面，打造全中國以至全世界具有最強經濟實力和核心競爭力的大都會圈。顯而易見，香港在加強與珠三角的經濟融合中，完全可以發揮作用。

加快建設高新科技產業群

可以說，建設高新科技產業群，這是香港最難走的一條道路，但卻能從根本上打造香港經濟持續發展的必由之路。近年來，特區政府一直致力於發展高增值、高創意和高科技產業。不過香港目前面臨的最大問題是如何尋找產業突破口。目前的當務之急是在取得中央和內地的大力支持基礎上，制定出一套切實可行的高科技產業發展戰略，盡快出台有利於產業發展的政策措施，尤其要在檢討人口政策的基礎上，加大海內外高科技人才的延攬力度，吸引他們來港創立高新科技企業。

另一方面，香港還可以運用自己在資本和市場推廣方面的優勢，結合內地人在高科技領域的人才儲備與研發實力，共同開發最新科技，並將其快速產業化。因為內地人在航空航太、微電子、納米技術和生命科學等眾多領域都有相當的研發實力。當然，由於核心科技的相對封閉性以及其他一些障礙，香港要借助內地的高科技實力發展高科技產業說易行難，這就需要發揮特區政府的作用。只要香港拿出可行的合作方案，相信中央和內地研發單位是不會不支持的。

菲律賓白毀旅遊業

李民理

來評論這一宗天人共憤的流血事件？筆者的意見是八個字：「大悲無言 公義無價」。甚至還可以加上「悲憤莫名」四字。給予如此評價的理由，香港人八月二十三日不斷追看電視現場直播新聞時，相信早已找到許多許多相關的依據，這裡不再贅述。

有人勸港人不要因馬尼拉的流血事件而遷怒菲律賓。站在道德高地這樣說，當然是正確的。但人是有感情的動物，因此，假如香港人為八位白白犧牲的香港同胞而怒髮衝冠，其心情和感情，絕對可以理解。

無可否認，有不少菲律賓與主人家完全打成一片，就像一家人一樣，這樣的菲律賓當然不會被炒魷。那麼，香港有什麼可以對菲律賓「還以顏色」？答案

是：不去旅遊！菲律賓在經濟上依賴服務業的程度極高，約佔GDP的百分之四十五。菲律賓除了大量輸出女傭賺外匯，另一條主要財路便是旅遊業。發生槍手騎劫旅巴、港客八死七傷的血腥事件後，全球滿是批評、嘲諷之聲，馬尼拉「綁架之都」的名銜更是全球皆知。香港人在很長一段時間內，即使政府解除「黑色旅遊警示」，恐怕也是不敢去菲律賓玩了。其他國家或地區的人民，若知道此事，相信多數人也要改遊別的東南亞國家了。由於在此流血事件中，菲律賓給世人的感覺如此惡劣，必然影響旅遊業，這叫做「自毀長城」。將「學好三年，學壞三天」這句俗語改一改，「變好三年，變壞三天」。菲律賓的治安，一天內變得更差更差，請問，能在三年內變好嗎？

前事不忘 後事之師

方潤華

物價飛漲、貨幣貶值，辛辛苦苦賺回的血汗錢幾乎化為烏有，多重打擊之下，終於難以抵受刺激，作為長子，當年只有16歲的終於惟有放棄專業，協助父親打理店務，負責生計；18歲那年不幸患上嚴重瘧疾，乏人照顧，幸得一位職員家人相助及自己頑強的意志才得以逐漸康復……種種痛苦難以遺忘，更深刻體會到太平盛世之可貴。

記憶之中悲傷的事情還有：1945年8月6日美國向日本的廣島投下第一枚原子彈，頃刻間15萬人化為灰燼；三天之後，美國將第二顆原子彈投向長崎島，導致30萬人的死亡，成千上萬的人受到核輻射，後遺症影響至今。毫無疑問，日本人民也是戰爭的受害者，但是有人並不悔改，他們忘記了這場戰爭是由軍國主義引起。

近期的災難雖然沒有親友牽涉在內，但從電視

紀錄片中看到種種慘情，總是令筆者黯然神傷。正如著名詩人艾青所寫：「為甚麼我的眼裡常含着淚水？因為我對這土地愛得深沉。」所以筆者每晚臨睡前向上天祈禱，祈求世界不再發生戰爭，永遠和平，少些天災及人禍，人類生命得到保障。當前醫學昌明，科技發達，人類壽命延長，但是仍有不少難治的病症，祈望醫學家盡心盡力去研究發明新藥品、新醫術醫治病人，造福人類。

前事不忘，後事之師。今天我們緬懷歷史，以沉痛的心情悼念死難者，就像是希望世人好好反省，防止戰爭與迫害、防止類似悲劇再次發生。為此筆者呼籲全世界愛好和平人士，團結一致，同心協力，保衛世界真正和平，讓人民安居樂業！

雪泥鴻爪

近日收看幾套紀錄片：抗日戰爭勝利65周年特輯、日本廣島原爆紀念專輯、唐山大地震回顧……

悲慘的畫面、殘酷的史實，令筆者不禁痛心流淚。8月15日對中國人民來說是一個永誌不忘的日子：65年前的這一天日本宣布無條件投降，標誌着二次世界大戰結束，抗戰取得最後勝利。一幅幅照片，亦勾起我痛苦的回憶：1931年日軍挑起9.18事件乘機佔領東北；1937年攻陷南京後，到處擄掠、濫殺無辜，30萬生靈慘死在屠刀之下；香港也經歷了最黑暗、最恐怖、最苦難的三年零八個月的「日治時期」，港島市民陷入水深火熱的悲慘生活中，由於缺乏糧食、醫藥，餓死病死的無數，屍橫遍野，慘不忍睹！父親的生意大受影響，加